



奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

## 硬核升级卫生室 让村民有“医”靠



75平方米,设施简陋,外面下大雨,里面下小雨。因为空间受限,很多科室无法清晰划分,理疗项目也没法做。“环境问题不仅关系着患者的治疗效果,也影响着就医的心情。”对于雷光平来说,依照村里以前的经济状况若能将卫生室翻新改造已是莫大的满足,而新建卫生室则是难以企及的一种“奢望”。

小小卫生室,折射民生事。如今这一“奢望”竟成了触手可及的幸福体验。

自2019年脱贫攻坚工作开展以来,永和村在市政府办公室、江苏瑞峰建设集团有限公司等挂钩单位以及联村企业的帮助下,通过发展绿色农产品产业,顺利脱贫。

“现在,我们村集体的‘腰包’鼓起来了,村两委就想着多帮村民办点实事,大家共享发展红利!”董明洪说,“考虑到村财力有限,很难‘全面开花’。如何急村民之所急、解村民之所忧,把宝贵的资金、资源花在刀刃上,花出实效来,提升老百姓的获得感成了村委工作的出发点和落脚点。”

据悉,除了新建卫生室,2019年起,永和村还扎实推进“户户通”道路硬化、塘坝渠道维修等工程,目前已完成6个自然村的道路建设,大幅改善农村宜居环境。

自开展党史学习教育以来,永和村村委将课堂搬到了卫生室的二楼健教室,各类党建活动、宣传教育、健康讲座在此开展。“下一步,我们将把党史学习教育成果转化成为群众办实事的具体实践,充分挖掘优势资源,持续培育特色产业,将服务做到村民心坎上,让村民们有‘医’靠,更有依靠。”董明洪笑着说道。

我为群众办实事

(邹迪 实习生/赵丹)“太好了,以后大家看病就舒心多了!”日前,在上兴镇永和村刚建成投用的标准化卫生室里,医师雷光平对村党总支书记董明洪说道。

永和村卫生室与村委相邻,上下两层,是徽派风格的建筑。卫生室内设观察室、健教室、计生指导室、预防保健室等多个功能区,空调、电脑、打印机等办公用品一应俱全。除了血压、血糖测量,缝合伤口等基础医疗服务,村民还可以在这里享受艾灸、热敷、拔罐等理疗项目。村卫生室还新增了医保卡扫码在线支付功能。

记者了解到,永和村卫生室是市政府办公室结对帮扶项目,由时任永和村党总支书记潘超于2019年底组织援建,总投资65万元,建筑面积265平方米。卫生室建成投用后可辐射周边12个自然村,惠及21个村民小组2100多名群众,极大改善了村民“家门口”的就医环境。

“这里环境好,离家又近,一些小毛病不出村就能看。”说起新卫生室,村民徐民富称赞不已。

作为土生土长的永和村人,今年60岁的雷光平已经在基层卫生室坚守了41个年头。“虽然设施环境比不上镇里的医院,但农村卫生室对村民来说是不可或缺的存在。”雷光平说,永和村卫生室服务人群大多为村里65岁以上的老年人,如果没有这个卫生室,老人们一旦有小毛病就要花至少一两个小时到镇上或者市区的医院就诊,极为不便。

雷光平告诉记者,此前村里的卫生室建于80年代,建筑面积只有

## “苏南第一方” 南粳46水稻进入拔节孕穗期



(孙丹)8月10日,南渡镇庆丰万亩丰产方粮食生产基地内,绿油油的优良食味水稻“南粳46”长势良好,合作社工人正在田间施撒化肥。今年,该基地共种植早熟晚粳品种水稻“南粳46”约3800亩,水稻总体长势比去年好,已连续进入拔节孕穗期。连日来,合作社加强水稻田间管理,认真做好病虫害防治工作,确保水稻健壮生长、稳产丰收。

## 汉阴县人民医院领导一行来我市交流学习

(实习生/刘喆)近日,汉阴县人民医院院长连荣涛一行来到省中医院溧阳分院(市中医院)交流学习。省中医院溧阳分院负责人热情接待了连荣涛一行,双方进行了座谈交流。

省中医院溧阳分院就医院发展历史、新院区规划、技术指导、人才培养、学科建设、科研教学、医院管理、会诊转诊等作了介绍,并就双方医院的合作发展进行了深入探讨。

连荣涛说,省中医院溧阳分院的帮

扶为汉阴县百姓送去了温暖。他表示,汉阴县人民医院在学科建设和技术攻坚方面有很多薄弱的地方,希望今后在医疗、教学、科研等方面与省中医院溧阳分院进行广泛交流和协作。

通过此次交流学习,汉阴县人民医院与省中医院溧阳分院加深了了解,增进了友谊。双方共同分享了在工作中取得的经验和心得,并结合医院工作实际,共同探讨了发展中遇到的难题和解决思路。

## 市劳动人事争议仲裁院副院长尹群 获多项省级荣誉

(吴叶飞)近日,省人社厅、省总工会、省劳动人事争议仲裁委员会正式发文表彰参加第四届全省劳动人事争议仲裁员调解员书记员岗位业务技能竞赛决赛的获奖选手,我市劳动人事争议仲裁院副院长尹群在仲裁员业务技能决赛中获得了第6名的好成绩。根据表彰文件,尹群还同时获得了“江苏省技术能手”“江苏省

五一创新能手”“江苏省仲裁员业务标兵”“江苏省五一巾帼标兵”四项荣誉称号。

据了解,尹群在市劳动人事争议仲裁院从事调解仲裁工作已近10年来,她始终坚守初心,坚持依法仲裁,为民服务,解决难题,有效发挥了调解仲裁工作在提高就业质量、优化营商环境、维护劳动关系和谐与社会稳定中的重要作用。

## 南渡镇:散乱污企业整治不到位

(陈怡)近日,市攻坚办联合市检察院对南渡镇进行督查暗访时发现,该镇仍存在多家产能落后、环境脏乱的小作坊。

在239省道石街头桥附近的生态烤全羊店对面,暗访人员看到,这里有一个石料加工作坊。作坊内缺少粉尘处理设施,加工过程中产生的粉尘直接通过窗口排往外面,污染周边大气环境。此外,石料加工过程中还产生许多污水,这些污水也未经过任何处理,就通过水沟排往外面,作坊周边就是河流和鱼塘,这些污水对周边的水体和土壤也会造成一定程度的污染。

在南渡镇滕村村,暗访人员发现,村

上有一家五金加工厂,该厂设施设备落后,生产厂房环境脏乱,生产过程中跑冒滴漏现象严重,而且未设置相应的污水处理设施,与我市相关规定严重不符。

对于检查过程中所发现的问题,市攻坚办已向南渡镇相关部门进行了反馈,希望相关部门提高重视,对这些散乱污企业做好管控和处置。对于后期处理结果,本栏目将继续予以关注。

